

高雄師範大學音樂系及特殊教育學系蒞校辦理音樂交流

2016年已進入12月，在歲末感恩祝福聲中，最令人期待的就是聖誕節和新年的到來，街道上早已洋溢著聖誕派對及迎接跨年的氣氛。身在囹圄的這些收容少年，也因每逢佳節倍思親，而增添更多的思念。為歡慶聖誕佳節並撫慰學生思鄉之情，該校精心規劃一系列慶祝活動，特與國立高雄師範大學攜手，共同辦理「聖誕交響」音樂交流活動，由陳竹上教授帶領音樂系、特殊教育系、美術系同學，共計約八十位，蒞臨該校獻上一場別出心裁的音樂聖誕派對。

首先登場的是該校管樂隊，演奏一連串大家耳熟能詳的台灣民謠組曲，如望春風、丟丟銅、可愛的玫瑰花等，展現平日訓練成果，並迎接貴賓的蒞臨。緊接著由國立高雄師範大學音樂系透過各項樂器，呈現多變化的演奏風格。各段精彩表演節目中，主要由長笛、大提琴、中提琴、小提琴、聲樂、木箱鼓、鋼琴等聯合演奏，曲目則以電影主題曲及插曲為主，如風中情緣和神隱少女等。其中樂器介紹結合有獎徵答方式與同學互動，打破傳統表演模式，讓所有學生融入表演之中，共同即席演出。此舉不僅讓在座學生有參與感，更增添活動的趣味，使得整場活動歡笑聲不斷。活動最後則以「Jingle Bell Rock」一曲大合唱，為這次的音樂饗宴畫上完美句點。

陳竹上老師認為，透過這次活動能讓交流的學生認識明陽的少年，因為同年齡的他們生命情境、際遇也不一樣，能夠珍惜目前擁有，對於未來即將成為教師的他們，能夠針對特殊學生而能有更好的教育方式，感謝明陽中學能夠提供這一次學習的機會。

該校校長陳宏義表示，學校除採適性教育及多元化教育，尤其在音樂的部分更是下了許多功夫。除了平時課堂上的音樂課程及每年的直笛比賽外，更成立了管樂隊，處處看見學校希望用音樂來陶冶收容學生的性情、洗滌心靈，讓收容學生獲得重生，並改悔向上順利回歸社會生活，同時拉近學生與社會的距離。期待透過本次活動，使得本校學生能多與外界接觸，打破傳統表演模式，增加學習機會，使矯正教育發揮到最大功效。最後感謝國立高雄師範大學陳竹上教授，促成本次活動。更希望透過此次的活動，提供學生多元發展的舞台，建立學生才藝展現的自信，學會感恩惜福，發揮生命教育、品格教育以及生活教育的最大價值。



校長致詞



同學上台與來賓互動



表演現場



大合唱